

# 白天下架、夜间上架

## ——起底网购低价电视机骗局

新华社记者 李梓潇  
张智敏 胡伟杰

白天全部下架，夜间又重新上架，售价比官方旗舰店低30%……一些网购平台上，部分电视机售价远低于官方价格，消费者购买后发现故障频出。

近期，甘肃省兰州市公安局安宁分局破获一起特大生产销售假冒品牌电视机案，揭开了低价“品牌”电视机的骗局，一个分工明确、售假涉及全国20多个省份、涉案资金高达5000余万元的家家族犯罪团伙浮出水面。

### 花小钱买大牌 网购电视机存骗局

今年5月，兰州市民王先生在网上平台花费3000多元购买了一台65寸的品牌电视机，比官方价格低1000多元。他本以为捡了“便宜”，收货后却发现产品包装箱上没有商标，品牌名称用马克笔潦草涂写，生产厂家、条形码等正规标识信息缺失，画质也不清晰。

警方介绍，5月以来接到多起群众报警，均称在网购平台购买的品牌电视机存在频闪、高热、宕机、断电等质量问题，故障无法彻底解决，多次协调未果。

办案民警对比发现，涉事产品除机身正面标识外，外包装、说明书、保修卡上均没有相关品牌商标或联系方式。品牌售后人员也曾上门维修，但始终无法彻底解决故障。“这些电视机的部分配件和组合与我们品牌的同类产品有所不同”。

经鉴定，涉事电视机系假冒伪劣产品且存在共性特征：均打着品牌电视机的旗号，涉及创维、索尼、海信等品牌；均在网购平台售卖，店铺名称带有“工厂店”“直销”“特卖”等字眼。通过梳理涉事电视机销售网店数量和销量，警方怀疑有不法分子通过网购平台，有组织地大规模制假售假、牟取暴利。

6月，兰州市公安局安宁分局成立专案组对该案立案侦查。

民警发现，涉案网店的账户资金经层层流转后流向安徽籍男子张某。通过分析张某的账户，专案组共挖出了17家销售假冒伪劣电视机的可疑网店。

经过两个多月的线索跟踪和证据固定，警方最终抓获张某等犯罪嫌疑人14人，捣毁位于南方某地的假冒注册商标制假窝点1处，查封关停17家涉案售假网店，查实已销往全国各地的假冒伪劣电视机订单信息2.2万余条，查明涉案资金5000余万元。

### “躲”平台筛查

#### 白天下架夜间上架

经专案组查明，自2023年起，张某纠集老家的十余名亲戚朋友组成犯罪团伙，以公司化运营模式生产销售假冒品牌电视机。张某为团伙头目，下设核心运维、贴牌组装、线上销售、资金流转四个团队，彼此间分工明确、无缝衔接。

“犯罪分子以‘蚂蚁搬家’的方式购置电视机所用零配件。”兰州市公安局安宁分局治安大队民警胡再兴说，这些零配件购自网络平台、二手回收店等渠道，做工粗糙，质量参差不齐。

据介绍，线上销售团队将多家网店

的订单信息汇总至贴牌组团队，由其“贴标装配”成“品牌”电视机，再用U盘载入相关品牌的开机画面，发给甘肃、北京、上海、河北等20多个省份的消费者。这些假冒品牌电视机的网上售价比官方旗舰店售价低30%，以此吸引消费者。

专案组查处违法组装电视机的车间时发现，库房内堆积着大量电视机外壳、主板和白板显示屏，还有很多品牌透明贴纸，以及部分准备发出和退回的假冒品牌电视机。

记者了解到，与正规产品相比，假冒伪劣电视机的品牌名称中间有字母或空格，具有迷惑性，该团伙正是以这种方式规避平台关键词监测。而且为躲避平台人工筛查，不被发现售假行为，相关商品白天全部下架，夜间又重新上架。

“网店还贴出伪造的品牌授权证书，也有售前售后客服，承诺‘三包’，话术完备。”胡再兴说，一些店铺的销售额很高，经调查存在平台刷单情况，犯罪团伙通过非法虚增销量数据和好评，引诱消费者上钩。

兰州市公安局安宁分局治安大队大队长付宇说，当消费者质疑或投诉时，该团伙会声称“网络版”和“线下版”价格不同，所以质量不同，并视情况返现金、退换货。许多消费者出于价格低廉、退换麻烦等考虑，不再深究或接受“协商方案”。

### 暴露监管漏洞

#### 多方联合加强打击

电视机属于需要强制性认证产

## 蚌报长三角·标题新闻

全国首批！跨省域排污权交易落地长三角

长三角兴起“运河热潮”

长三角暑期旅游市场持续火爆

安徽176家A股上市公司半年报出齐

浙江130家企业和8395户小店达成帮扶

结对

浙江嘉兴推进“民声一键办”基层治理机制

建设

现在猪肉为啥不香？浙江部署土猪高质量发展行动

发展行动

上海印发方案 大力推进消费品以旧换新

2024上海市民艺术夜校秋季班开学

本报综合消息

## 新华时评

新华社记者 郑明鸿

新学期伊始，在北京和贵州织金县等地，义务教育阶段学校的课间十分钟延长5分钟，变成课间一刻钟。此前，青岛等地也有类似尝试。对处于身心健康发展关键期的中小学生而言，这是个有益的尝试，让他们有更充裕的时间，走出教室、走向户外、走进阳光，调节情绪，放松心情，增强体质和防控近视。

课间十分钟变成课间一刻钟，是个好政策。政策一出，一些担忧随之而来——课间虽然更长了，但孩子能否走出教室自由活动，完全享有这一分钟？如何防止“课间延长5分钟”变成“让孩子在教室多坐5分钟”？好政策要产生好效果，关键在落实。课间十分钟变一刻钟，贵在真延长。

课间的延长，要在软硬件上下功夫。课间延长了，学生可以有更多选择，要保障他们完全享有课间时光，需要学校拓展活动空间，增设合适的运动项目，因地制宜规划课间活动，让孩子们在课间一刻钟更加充实、有趣、有益。

课间的延长，要把安全顶在头上。课间延长了，孩子们在操场活动发生磕碰的几率可能增大。保障学生安全、有序，完全享有课间时光，首先要加强学校安全管理，及时排查整改安全隐患。其次要以学生喜闻乐见的方式开展安全教育，提高学生安全意识，让他们知晓什么可为、什么不可为，从源头上降低学生课间外出活动时发生意外伤害的可能。

课间的延长，要有更多的理解包容。孩子跑跑跳跳，难免磕磕碰碰。相关部门应细化校内安全事故有关的法律法规，明确学校和老师的责任。学生家长需要给予学校更多包容，实现家校良性互动，让学校卸下“包袱”，放开手脚。学校则要杜绝以安全为由不让学生离开教室、教师提前上课或拖堂挤占学生课间等事情发生，把课间一刻钟原原本本交给孩子，交给操场，让孩子拥抱阳光，收获汗水。

课间时间虽然不长，却浓缩了孩子求学生涯中的七彩阳光。把课间一刻钟交给孩子，让他们快乐健康地成长，本身就是教育的应有之义。

新华社贵阳9月3日电

## 课间一刻钟，贵在真延长

## 金秋收获忙

9月3日，在山东省聊城市茌平区洪官屯镇洪屯村，农民在采摘阳光玫瑰葡萄。

金秋时节，田间稻穗金黄、瓜果飘香，农民忙着收获劳动的果实。

新华社发（马红坤 摄）

## “小站点”迸发“大能量”

### ——从浙江人大代表联络站(点)看全过程人民民主

新华社记者 岳德亮

“近日，我们正在以‘视察+座谈’形式督促外墙脱落问题整改，并对办理推进情况进行跟踪，及时反馈整治节点，倾力守护居民的‘头顶安全’。”浙江省绍兴市柯桥区人大常委会华舍街道工作委员会主任李建忠说。

今年4月，华舍街道组织社区开展外墙脱落安全隐患摸排，发现有14个建造较早的小区外墙出现裂缝、脱落、破损等问题。获悉情况后，柯桥区委人大常委会华舍街道工委组织部分人大代表、居民议事会成员实地走访群众，反映较强烈的兴趣社区等点位，并在人大代表联络站(点)召开“外墙脱落整治”专项问诊议事座谈会，形成意见建议后转给相关政府部门处理。

多年来，浙江省人大常委会不断探索推动基层人大代表联络站(点)迭代升级，集成联系群众、意见征集、参政议事等载体功能，畅通基层民意表达平台和载体，保障民生福祉。

“向人民报告”是宁波市鄞州区人大常委会践行全过程人民民主的一大

特色品牌。从2018年起，鄞州每年第四季度聚焦民生实事项目完成情况，开展“向人民报告”大型问政评议活动，采取“场内+场外”“线上+线下”的方式进行，在被问政评议部门和全区25个乡镇(街道)人大代表联络站(点)设置分会场。

此外，作为扎根人大代表联络站(点)践行全过程人民民主、推进基层治理现代化的一项工作探索，宁波市江北区人大常委会推行的“代表夜聊”活动已累计开展870多次，参与的各级人大代表达2500多人次，累计接待选民近万人次。

绍兴市柯桥区“代表问诊”、宁波市江北区“代表夜聊”、宁波市鄞州区“向人民报告”……如今，覆盖浙江全省所有乡镇街道的5000多个人大代表联络站(点)，采取“线上+线下”“站内+站外”“固定+流动”“接待+活动”等多种方式，密切人大代表同群众的联系。

“前些年‘五水共治’，河道里种植了一块一块的狐尾藻，帮助净化水质，水环境明显改善。但是狐尾藻生长速度很快，蔓延了整个河面，其自然死亡后反而让河水变臭了。”绍兴市柯桥区福安社区党委书记王美林告诉记者，

“我在一次‘代表问诊’时反映了这个情况，区农业农村局派人实地查看，很快就组织人员对泛滥的狐尾藻进行了清理。”

李建忠说，作为“代表问诊”工作最早的试点单位，华舍街道坚持“每周”有活动，扩大“问”的广度；“月月”设专题，提升“诊”的精度；“季季”见效果，加大“解决问题”的力度。

浙江各县(市、区)人大常委会围绕人大代表联络站(点)形成快捷的问题处理闭环，尽力提高问题的解决率和解决速度。

今年，来往于湖州市南浔区善�塘镇和桐乡市河山山镇之间的两地群众终于实现了期盼多年的愿望——善�塘镇大石桥建成通车。原来大家仅能步行通过的小桥，升级为双向通机动车的大桥。南浔区人大代表、善�塘镇文化站站长沈虹说，这个交通瓶颈的突破，源自民意民情的及时收集、人大代表的及时跟进、两地政府相关部门的密切配合，最终让民生问题变成了民生实事。

用的长效机制，真正将群众的利益诉求有效地输入到政府政策制定和执行过程中。

位于宁波市江北区洪塘街道的逸嘉新园小区2008年建成投用，地下车位是沉降式机械车位，年久失修，配件腐烂生锈，存在较大安全隐患。在去年的一次“代表夜聊”活动中，这个问题被“抛”了出来。区人大常委会洪塘街道工委及时跟进，组织人大代表、居民议事会成员及街道办相关职能科室实地调研、研究解决方案，同时向区人大常委会申请“民生小事”专项资金。改造过程中，人大代表、居民议事会成员共同监督项目实施进展，项目结束后组织“回头看”，确保改造成果经得起群众的检验。居民李女士说：“如今，我终于不用再为小区停车担忧了。”

“在浙江，人大代表联络站(点)正生动践行全过程人民民主，在助推基层治理体系和治理能力现代化方面发挥着越来越重要的作用。”浙江省人大常委会代表工作委员会有关负责人说。

“小站点”迸发“大能量”，全过程人民民主已在浙江基层落地生根、开花结果。

新华社杭州9月4日电

## 我国暑期1.1亿人次出入境

新华社北京9月3日电(记者 任沁沁)随着互免签证、144小时过境免签等利好政策的实施，不少中外游客选择在暑期开启“双向奔赴”的跨境旅程。国家移民管理局3日通报，今年暑期(7月至8月)全国边检机关共计保障1.1亿人次中外人员出入境，日均177.9万人次，较去年同期增长30.0%，环比5、6月份增长13.0%。单日出入境最高值为8月24日的223.7万人次，达到历史峰值的97.2%。

其中，内地居民出入境5538.1万人次，较去年同期增长28.1%；港澳台居民出入境4403.2万人次，较去年同期增长27.6%；外国人出入境1089.0万人次，较去年同期增长52.8%，免签入

境来华外国人(不含边民)195.7万人次，较去年同期增长117%。全国边检机关共计查验出入境交通运输工具564.0万架(艘、列、辆)次，较去年同期增长32.0%。

按照国家移民管理局统一部署，全国边检机关科学预测本口岸出入境客流情况，提示广大出入境人员合理安排行程；科学组织勤务，开展查验通道，确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟；密切与口岸联检单位和地方相关部门协同联动，严密组织通关高峰客流疏导和交通配套综合保障等工作，稳妥应对极端天气对出入境通关的影响，及时疏导瞬时客流高峰，共同确保口岸通关安全高效顺畅。



9月4日，游客在水上森林栈道上游览。

百亩池杉、落羽杉和水面的浮萍相映成趣，呈现出幽静的生态景观。

新华社发